

МОСКВА ДЛЯ НАС — ИЮТЧИИ ДОМ И ШКОЛА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 176

Воскресенье, 7 сентября 1947 г.

Цена 20 коп.

МОСКОВСКОМУ ГОРОДСКОМУ СОВЕТУ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОМУ КОМИТЕТУ ВКП(б) ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА МОСКВЫ

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приветствуют и поздравляют трудящихся столицы с 800-летием со дня основания города Москвы. 800-летие Москвы — выдающееся событие в жизни всех народов Советского Союза. Советский народ гордится своей славной столицей, ее героическим прошлым, ее заслугами в борьбе за победу социализма и укрепление могущества советского государства.

Москва сыграла выдающуюся роль в создании и развитии русского государства. Она явилась собирательницей русских земель, центром национальной жизни русского народа. Всякий раз, когда нашей стране угрожали иноземные захватчики, Москва поднимала русский народ на борьбу за независимость Родины. Москва была организатором борьбы с татаро-монгольскими ирабодителями, польско-литовскими интервенциями, с нашествием Наполеона.

Славные имена доблестных русских патриотов — Дмитрия Донского, Козьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Михаила Кутузова вечно будут жить в благодарной памяти поколений, как немеркнущий символ великих исторических заслуг Москвы перед Родиной, перед всеми народами нашей страны.

Большую роль сыграла Москва в революционной борьбе народов России против царского самодержавия и буржуазно-помещичьего строя. Баррикадные бои на Пресне в 1905 году, самостерженная борьба московского пролетариата за власть Советов в октябре 1917 года войдут в историю как замечательные примеры революционной стойкости и мужества.

Велик вклад москвичей в дело нашей победы над фашистской Германией и империалистической Японией. В суровые годы войны против немецко-фашистских и японских захватчиков москвичи проявили героизм и отвагу в борьбе с врагом. Под знаменем великого Ленина, под водительством любимого вождя товарища Сталина трудящиеся Москвы показали себя отважными патриотами советского отечества, беззаветно преданными своей Родине.

За тридцать лет советской власти наша страна превратилась из отсталой в передовую и могучую социалистическую державу, а вместе со всей страной коренным образом преобразился облик Москвы, превратившийся в могучую неприступную крепость социализма. Москва дает промышленной продукции значительно больше, чем вся царская Россия в 1913 году. Москва стала крупнейшим центром советского машиностроения. вновь построенные и реконструированные заводы и фабрики Москвы являют собой гордость социалистической индустрии.

Принятый в 1935 году сталинский план реконструкции Москвы явился основой социалистического переустройства всего городского хозяйства столицы. За годы предвоенных пятилеток жилищный фонд Москвы увеличился в полтора раза. Москва

Трудящиеся Ока отмечают славный юбилей — олицетворяют новыми производственными успехами

★ ★

ТЯЖЕЛОВЕСНЫЕ ПОЕЗДА

Паровозники и поездные бригады колонны № 3 Министерства путей сообщения № 3 Министерства путей сообщения, готовя достойную встречу 800-летию Москвы, с новой силой развернули социальное соревнование за скоростное продвижение поездов, за проведение тяжелых маршпругов.

На днях машинист тов. Мазаников совместно со своим помощником тов. Локвеном и кочегаром тов. Назаренко проехал по участку Орех — Айдырлы поезд, который был доставлен к месту назначения на 4 часа раньше графика. В этой рейсе норма технической скорости паровозной бригады была перевыполнена на 7 километров в час.

За проявленную инициативу бригада тов. Мазаникова удостоилась благодарности начальника Приволжского округа железных дорог.

800-летию Москвы посвятила свой рейс также бригада машиниста тов. Ше-

рина. Она взяла поезд, превышающий норму на 1200 тонн; состав был выделен с перевыполнением технической нормы на 4 километра в час.

Начальник Оренбургской дороги выдал тов. Шешулина денежную премию.

В канун праздника в коллективе была получена телеграмма от Министра путей сообщения. С радостью и гордостью паровозники узнали о том, что наша колонна признана одной из победительниц Всесоюзного социалистического соревнования и удостоена переходящего Красного знамени ВПСР и Министерства. Это звание новую волну трудового энтузиазма.

За последние дни проведено около 10 тысяч поездов.

С. РУССКОВ,

пом. начальника паровозной колонны № 3 по политчасти.

„ПЯТИСОТНИКИ“

Вступив в соревнование в честь 800-летия Москвы, диспетчер Орского отделения тов. Головинов выступил застывшим движением за скоростное проведение поездов на своем участке.

— Достигнуть скорости 500 километров в сутки! — обаялся он. Первый же поезд проследовал по участку тов. Головинова с точной скоростью 672 километра.

Примеру тов. Головинова последовали другие диспетчеры, в частности тт. Комова, Мионов, Таласов и другие. Маневровый диспетчер тов. Закасов за последние дни обеспечил скоростное проведение поездов. Диспетчер тов. Козяев проехал 3 сентября два поезда с суточной скоростью, превысившей 740 километров.

Движение «пятисотников» приобретает все более широкий размах.

М. МОРОЗОВ.

УСПЕХ РЕМОНТНИКОВ

4 сентября цех № 2 никелькомбината был оставлен на ремонт. Для проведения намеченных работ полагалось три дня. Но ремонтники решили стать на стахановскую вахту в честь 800-летия Москвы и ускорить выполнение порученного задания. Своё слово они сдержали — цех вступил в эксплуатацию в канун праздника, т. е. на сутки раньше срока.

Вагоны сверх плана

Бригада вагоноремонтного пункта, руководимая тов. Воловичем, отремонтировала сверх плана 20 крытых вагонов для перевозки зерна нового урожая. Лучшим показателем в работе добились слесари тт. Алексеев и Беляков. Свои успехи вагонники посвятили юбилею столицы.

МАСТЕР АНКИП



Рисунок художника В. Викторова (Издательство «Искусство»)

Поэты о Москве

Москва навеки

Есть города... Столетия, как волны, Над ними протекали, за рядом ряд. О них красноречиво, по безмятежно Седые камни с нами говорят.

По вечности не во мраморных громадах, Она не только в прошлом влечет. Она живет и дышит с нами рядом И в будущее держит свой полет.

Мы чтим веков великое наследье, Его история для нас жива. Мы празднуем твоё восьмисотлетье, Столица нашей Родины — Москва.

Москва... как много в этом звуке Для сердца русского слилось! Как много в нем отозвалось!

А. С. Пушкин.

Москва, Москва!.. Люблю тебя, как сын, Как русский, — сильно, пламенно и нежно! Люблю священный блеск твоих седин И этот Кремль, зубчатый, безмятежный.

М. Ю. Лермонтов.

Москва! Москва! В чьем русском сердце нет

Принятый в 1935 году сталинский план реконструкции Москвы явился основой социалистического переустройства всего городского хозяйства столицы. За годы предвоенных пятилеток жилой фонд Москвы увеличился в полтора раза. Многие сотни благоустроенных многоэтажных домов воздвигнуты на центральных магистралях и в окраинах города. Построен первоклассный метрополитен, сооружен канал Москва — Волга, превративший столицу в порт трех морей и коренным образом решивший проблему водоснабжения Москвы. Завершено строительство газопровода Саратов — Москва. Столица украсилась многочисленными парками и садами. За короткий срок построено около 400 больших школьных зданий и много больниц. Москва обогатилась широкой сетью новых клубов, библиотек, научных институтов, стала городом высших учебных заведений, крупнейшим центром передовой советской науки и культуры.

Трудящиеся столицы, партийные и непартийные большевики Москвы всегда были верными оплотом Центрального Комитета партии и советского правительства.

На фронте и в тылу, в боях и в труде москвичи служили примером самоотверженности и отваги, образцом мужества, стойкости, достойного выполнения своего патристического долга, беззаветной преданности социалистической Родине.

Эту самоотверженность и советский патриотизм трудящихся Москвы вновь демонстрирует в мирном труде, в борьбе за выполнение и перевыполнение плана послевоенной пятилетки. Московская промышленность досрочно выполнила план первого года пятилетки, систематически перевыполняет месячные планы второго года. Из среды трудящихся Москвы выдвинулись многие тысячи передовых борцов за новую пятилетку — героев и героинь труда.

Успешно претворяется в жизнь пятилетний план восстановления и развития городского хозяйства столицы. Осуществление этого плана сделает Москву еще более благоустроенным и цветущим городом.

Социалистическая Москва — детище советского строя олицетворяет дружбу народов СССР, сплотившихся в нерушимый братский Союз Советских Социалистических Республик. Москва — столица многонационального советского государства дорога и близка всем советским людям, как воплощение неиссякаемой жизненной силы советского общенародного строя, творческой инициативы советских людей, как символ могущества нашей социалистической Родины.

Москва является центром новой, социалистической культуры, хранительницей и продолжательницей достижений многовековой культуры народов Советского Союза.

В глазах всего прогрессивного человечества Москва является носительницей передовой демократических идей нашей эпохи, выражающих современные чаяния угнетенных народов мира.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) выражают твердую уверенность в том, что рабочие, служащие, интеллигенция, все трудящиеся столицы будут самоотверженно трудиться над выполнением планов развития промышленности города, над осуществлением сталинского плана реконструкции столицы, над дальнейшим развитием советской передовой науки, культуры, будут и впредь идти в первых рядах борцов за полную победу коммунизма в нашей стране.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ
СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
РЕСПУБЛИК. (большевиков).

Указ

Президиума Верховного Совета СССР о награждении города Москвы орденом Ленина

За выдающиеся заслуги трудящихся Москвы перед Родиной, за мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками, за успехи, достигнутые в развитии промышленности, культуры и в осуществлении генерального плана реконструкции города, в связи с 800-летием города Москвы, наградить Москву — столицу Союза Советских Социалистических Республик орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ШВЕРНИК

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
6 сентября 1947 г.

МАСТЕР АНКИН

Несколько дней назад в обжиговом цехе никелькомбината начал свою самостоятельную работу выпускник ремесленного училища тов. Анкин. Первое время он работал печевым, потом его, как лучшего рабочего, назначили старшим печевым. Вскоре тов. Анкин стал мастером.

Сейчас руководимый им коллектив — передовой в цехе. В течение всего этого года он держит первенство в социалистическом соревновании обжиговщиков.

Сам мастер непрерывно повышает свой деловой уровень. Независимо от поступил учиться в вечерней горно-металлургической техникум, открытый при никелькомбинате. Приемные испытания Анкин по всем предметам сдал на «5».

За стахановскую работу молодой мастер получил денежную премию.

Коллектив биофабрики выполнил 10-месячный план

Коллектив орской биофабрики из месяца в месяц значительно перевыполняет производственные планы.

Е 1 сентября он реализовал десятимесячную программу по валовому выпуску продукции.

Там, где выполняют заказы Москвы

Коллектив цеха общей сварки завода металлоконструкций в течение длительного времени выполняет ответственный заказ, идущий непосредственно в столицу нашей Родины — Москву. Он выпускает газгольдеры — большие емкие хранилища, из которых газ поступает в квартиры москвичей, на заводы, фабрики, электростанции столицы.

Орские металлисты с честью оправдывают оказанное им доверие. Освоив в прошлом году выпуск этой продукции, они уже изготовили свыше 150 газгольдеров, большая часть их смонтирована и введена в действие.

В пролетах цеха движутся мощные электрокраны. Они подают на сварку и сборку разные части газгольдеров, грузят на платформы уже готовые конструкции. На одном из кранов плакат: «Дадим в 1947 году столице нашей Родины — Москве 157 газгольдеров!».

Такое обязательство. Люди цеха стремятся выполнить его досрочно.

— Мы гордимся тем, что нам выпала честь выполнять заказы Москвы, — говорит мастер тов. Пухляк. — Работая по-стахановски, мы стремимся досрочно выполнять задание, данное нам на второй год послевоенной сталинской пятилетки.

Слова газгольдерщиков не расходятся с их делами. Включившись в предоктябрьское социалистическое движение, они из месяца в месяц перевыполняют производственные планы. Подтянув всех рабочих до уровня передовых, коллектив стал стахановским.

Бригада сборщиков Василия Лялина производит сборку газгольдеров. Она выполняет каждую смену не менее

чем по полторы нормы. Сам бригадир вот уже второй месяц работает в счет третьего года пятилетки. Перекрыв свою годовую норму и сборщик Каденко.

Электробарийщик Сахнов, Асеев, Янкашоров и многие другие, отличив освоив свою профессию, быстро и надежно сваривают конструкции, крепко соединяя «шпестки» газгольдеров.

Стахановский труд, творческая инициатива рабочих и командиров производства, их настойчивость в достижении цели, позволили коллективу цеха за 8 месяцев нынешнего года собрать вдвое больше газгольдеров чем за весь прошлый год. Августовское задание выполнено на 120 процентов. Кроме того, работники цеха в минувшем месяце освоили производство нового типа газгольдеров — горизонтальных, большого объема, которые будут установлены на Очаковской станции под Москвой. Четыре таких конструкции уже полностью готовы.

Мы побывали в цехе общей сварки накануне празднования 800-летия Москвы, в дни подготовки к этой знаменательной дате. На платформы грузились газгольдеры, изготовленные в последние дни. На каждом из них надпись: «Столице нашей Родины — Москве от орских металлистов».

Они отправляли продукцию, другие изготавливали новую. В цехе заметен большой производственный подъем. 4 сентября бригада тов. Лялина в два раза

Отапливших чувства на клич сей величайший.

А. И. Одоевский.

Москва моя! Любимой из нас хранит Тебя, как сердце, как свое дыханье. Некогдам навеки твоей гранит. Незыблемо знамен твоих сиянье.

Хамидо Алишаджан.

Ты — сердце отчизны любимой, родной. Ты — праздник земли, величайшее чудо. что б в жизни моей ни случилось.

На зов твой я ринулся к тебе отовсюду.

Ахмед Елишев.

перекрывает норму. За двоих работали в этот день стахановцы Каденко, Сахнов, Елистратов и другие.

Сейчас металлисты по-боевому борются за выполнение своего обязательства — дать в сентябре 20 больших горизонтальных газгольдеров. Еще ни в одном месяце они не давали столь большого количества таких конструкций.

В августе второй пролет этого цеха — им руководит мастер Яков Сахнов — выполнял другой заказ для Москвы. Он изготовил конструкции для расширения электростанции Сталинского района столицы.

Готовясь, как и весь народ, к празднованию 800-летия Москвы, сборщики работали с большим подъемом. Особенно отличившись на сборке конструкций бригады Ерикова и Сухомлинова, намного опередившие бригадные графики.

В августе по плану нужно было изготовить в счет этого заказа 60 тонн стальных конструкций. Коллектив пролета дал 143 тонны! Задание перекрыто почти в два с половиной раза!

В сентябре металлисты продолжают выполнять этот заказ. Они дали слово закончить его раньше срока, и свое обязательство выполняют.

Досрочное выполнение заказов для Москвы стало славной традицией коллектива орского завода металлоконструкций, удостоенного за свои стахановские дела высшего отличия для участников Всесоюзного социалистического соревнования — переходящего Красного знамени Совета Министров СССР.

М. ПОЛИАРПОВ.

Мы познаем твои водины — Москва, Столица нашей Родины — Москва.

Для нас — навеки в солнечном сиянье Твоем, на взгорьях, первые шаги. Твое возникновение при сияньях Реки Неглинки и Москва — реки.

Народными питаюсь родниками, Как ствол древесный, соками полна. Из века в век ты кольцами, кругами Росла вокруг Кремлевского холма.

И этот холм в своей красе былинной, Стоялкий сребр народов и племен, Перерастает горных исполинов, Настолько отовсюду виден он.

Чем он светлее в росте неустанным, Тем ниже и черней его враги. Он виден даже из-за океана, Оптический законом вопреки.

Любовно мы храним безвестный терем И здание, что строил Казак. Но мы, Москва, твои величие мерим Не только лишь количеством веков.

Твои рубиновые звезды златчат, Что Русь уже теперь не та, что встарь, Что тридцать лет назад в России начал Историей был новый календарь.

Отсюда колебания эфира Разносят Спасской башни торжество. Отсюда Сталин, вождь народов мира, Указывает миру путь его.

Вера ИИБЕР.

Эстафеты движутся к Москве

Из разных городов страны в Москву отправлялись спортсмены — велосипедисты, бегуны, мотоциклисты. 7 сентября, в день празднования 800-летия столицы они доставят на стадион «Динамо» эстафеты — рапорты трудовых побед и приветствия москвичам. 31 августа был дан старт эстафеты Таллин — Москва. В прогреб отправлялись 37 спортсменов общества профсоюз «Кален» и спортивного общества сельской молодежи «Илуд» («Сила»). Их сопровождают велосипедисты, мотоциклисты и автомобилисты. 2 сентября из Минска по направлению к Москве отправлялись с эстафетой белорусские велосипедисты, на следующий день выехали мотоциклисты.

Из Ленинграда в Москву в прогреб в честь 800-летия столицы 3 сентября отправлялись 10 велосипедистов во главе с мастерами спорта Федоровым и Романовым. 7 велосипедистов Смоленска везут приветствия москвичам от трудящихся Смоленщины. В день юбилея столицы эстафеты доставят также велосипедисты Тулы, Ярославля, Кострома, Владимира, Калинин, Горького, Рязани, Калуги и Иваново.

(ТАСС).



Генеральный план города Орска

5 августа 1947 года Совет Министров РСФСР утвердил генеральный план города Орска, разработанный Государственным институтом проектирования городов (Гипрогором) по проекту архитектора И. Н. Ратько.

Это — большое событие в жизни нашего города. Генеральный план регулирует его застройку в перспективе многих десятилетий и является государственным документом исключительной важности, соблюдение которого обязательно для всех строительных организаций, для всех граждан-застройщиков.

Существующие районы города отвечают трем основным (жизненным) территориальным зонам генерального плана. Состав отдельных территорий, их площадь и количество населения определены с учетом будущего развития района.

Основное развитие получает главный жилой район — Сталинский (Новый город). Вторым по значению является Ворошиловский район — в его западной части (вокзальной зоне). Развитие Ленинского района будет осуществляться только за счет поселка Первомайский.

Все промежуточные аварийные поселения подвергнутся ограничению роста и реконструкции. В существующих поселках — Пискаревский, Озерный, ТЭЦ и завод имени Чкалова — останутся только основные семьи. В приложении к постановлению Совета Министров указывается о запрете строительства в поселках ТЭЦ, завода имени Чкалова и никелькомбината нового жилищного строительства. В Старом городе должно остаться не свыше 10 тысяч человек населения. Его жилищная территория сокращается за счет наиболее затопляемых участков.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся принял новое индивидуальное строительство в границах Старого города вверде до строительства. Остатки плана его строительства по-прежнему так же решение исполкома горсовета перенесена дальнейшая и посылки по линии госплана выдача ссуд жилищно-коммунального хозяйства лицам, участвующим в развитии жилищного строительства в районе. Категорически воспрещается строительство в зоне санитарной вредности — в поселках Казахском и Октябрьском. Лица, нарушающие это постановление, понесут, помимо материального ущерба от сноса

строений, ответственность за нарушение строительного законодательства.

Центр города организуется в Сталинском районе — на пересечении проспекта имени Ленина с поперечной магистралью, ведущей к площади Строителей. В центре города будут размещены лучшие здания: Дом Советов, театр, клубы, дома культуры, городской почтамт, универмаги, гостиница, кино, учебные заведения и другие.

Объемное проектирование по магистрали имени Ленина ведется по поручению Управления по делам архитектуры при Совете Министров РСФСР архитектурной мастерской И. И. Гришина (Гипрогор). Общий проект детальной планировки центра города разрабатывается непосредственно автором генерального плана архитектором И. Н. Ратько, который совместно с выездной бригадой работает сейчас в г. Орске. В составе его бригады — архитектор Я. В. Косинский, инженер С. И. Грибов, инженер-экономист Н. А. Огарова и другие.

В застройку главной магистрали Нового города экспериментально переносится европейский опыт жилищного строительства. Эта магистраль должна быть не только украшением Орска, но и Ураза в целом.

Перед строителями города стоят большие задачи, касающиеся также инженерного обеспечения новых территорий — сюда относятся строительство дорог, водопровода, канализации.

Городской комитет партии и исполком горсовета развернули перед нашими застройщиками — предприятиями большую программу привлечения средств и выполнения работ по всем видам городского благоустройства. Нужно познать, что все руководители предприятий своевременно и добросовестно будут заботиться о выполнении этой ответственной программы градостроительства. Большие задачи требуют большой работы.

Новый Орск должен стать городом, достойным великой сталинской эпохи.

И. КАЛИНОВСКИЙ, главный архитектор г. Орска.

От редакции. Статьей главного архитектора тов. Калининского редакция начинает печатание материалов о генеральном плане развития нашего города, о будущем индустриального Орска.

Плохо готовятся к зиме

— Как ваш цех готовится к зиме? На этот вопрос начальник цеха 10 тов. Коростышевский ответил не сразу. — Поинемому приводим в порядок, ремонт делаем не мы, а строители цех № 9.

Затем он долго искал график работы цехов завода к зиме. Наконец он нашел измятый лист бумаги.

— Вот видите: за все работы от тов. Селиверстов, начальника строительно-ремонтной группы...

Заглядывая в график, к 15 августа цех должны были закончить ремонт железнодорожных ворот, к 10 августа — положить кирпичную стену, через которую проходит железнодорожный путь, барьера давно остались позади, но к концу этих работ строители еще не приступали. В цехе нужно полностью переделать отопительную систему. Как также прошел, но давно начатые работы по ремонту сети отопления не закончили.

Казалось бы, тов. Коростышевский должен был больше всех интересоваться подготовкой цеха к зиме. Ведь от его зависит нормальная работа по выкупу бора в осенне-зимнее время, выполнение производственных планов, осуществление строительных-ремонтных работ, и совершенно упустил этот важнейший вопрос из поля зрения. Ремонтники же спешат, да и нужной помощи они получают.

Такое же положение и на других участках завода сельскохозяйственного назначения. Только цех № 11 и машинно-прессорная на днях заканчивают подготовку к зиме.

Серьезнейшим мероприятием в подготовке цеха к зиме является обеспечение нормальной работы отопительной системы. Теплоотдача протяжением в 500 метров пришла в полную негодность. Штормовой зимой тепло подавалось в цехи с перебоями; в отдельные дни здесь не было работы. Казалось, что в течение месяца руководители предприятия позвонят о том, чтобы прошлогодняя история не повторилась. Но, как показывают фоты, печальные уроки зимы 1946—47 гг. на заводе забыты.

Еще в июне Министерство прислало в Орск трубы, необходимые для замены тех, которые пришли в негодность. Нужно было сразу приступить к вскрытию трассы. Требовалось выбросить около трех тысяч кубометров земли. Долго шли разговоры, потом начали «искать» рабочих. И только во второй декаде августа стали вскрыть трассу, а 31 августа началось бурение и выверка труб. И сейчас работы идут очень медленно.

— До отопительного сезона еще полтора

НА КОНГРЕССЕ БРИТАНСКИХ ТРЕД-ЮНИОНОВ В САУТПОРТЕ

САУТПОРТ, 4 сентября. (Спец. Корр. ТАСС). 3 сентября, делегат американской федерации труда, Джордж Ричардсон, прибывший в качестве гостя, в своем выступлении допустил клевету на Советский Союз, а также клевету на Всемирную Федерацию профсоюзов. Выступление Джорджа Ричардсона явилось одной из самых шумных сцен, происходивших за последние годы на конгрессах британских тред-юнионов. Делегаты криками «лжец», «неправда», «дойди!» выражали свое неодобрение его речи, и только вмешательство председателя, который потребовал предоставления Ричардсону привилегий гостя, помешало тому, чтобы его прогнали с трибуны. Когда Ричардсон стал восхвалять американскую демократию, делегаты встретили это заявление

презрительным смехом и возгласами: «а как насчет закона Тафта—Хартли». Шум настолько усилился, что председатель привал к соблюдению тишины. Один из делегатов выкрикнул: «Это: злоупотребление гостеприимством». Снова послышались возгласы неодобрения. Делегаты поднялись со своих мест и с криком размахивали своими билетами. Когда Ричардсон пытался продолжить свою речь, раздались новые возгласы: «А как насчет негров», и шум продолжался до тех пор, пока снова не вмешался председатель.

Когда один из делегатов потребовал слова для ответа Ричардсону, председатель заявил, что конгресс не может обсуждать клевету гостя, и перешел к следующему вопросу.

ВЫСТУПЛЕНИЕ БЕВИНА

САУТПОРТ, 4 сентября. (Спец. Корр. ТАСС). Вчера на конгрессе тред-юнионов выступил с речью Бевин.

Большая часть речи Бевина была посвящена экономическим вопросам, в частности экономическим затруднениям Англии. Бевин предупредил, что в предстоящие два года Англии придется соблюдать жесткую экономии.

Бевин отвергал обвинения его в том, что он «привязывает Англию к Америке».

Далее Бевин спросил делегатов, признают ли они, что впервые за 400 лет в истории Англии она еще в состоянии ничего сделать ни товарам, ни деньгам, ни углем, чтобы помочь Европе. Бевин признал, что он лишь неохотно согласился на американский заем в 1945 году, но он это сделал, так как считал, что заем даст Англии возможность просуществовать до 1949 года, когда реконструкция промышленности позволит ей встать на собственные ноги. Этот расчет оказался неверным. По признанию Бевина, «Англия все время на шаг отставала от событий».

Касаясь предложения о создании таможенного союза для Европы, оратор, по-существу, отклонил это предложение: Бевин сказал, что Англия рассмотрит это предложение, но подчеркнул, что 75 процентов торговли Англии приходится на страны, находящиеся за пределами Европы. «Под собственную ответственность, а не от имени кабинета», Бевин добавил, что нужно еще

раз рассмотреть вопрос о возможности создания таможенного союза стран Британской империи.

Переходя к Германии, Бевин пытался сложить с себя ответственность за нарушение потлампских соглашений. Оправдывая позицию английского правительства в вопросе об уровне германской промышленности, в частности касаясь производства стали в Германии, Бевин сослался на данное Советским Союзом во время московской сессии Совета Министров Иностранной Дел согласие на повышение этого уровня, но при этом позвал указать, что советское согласие было обусловлено установленным контролем четырех держав над Руром.

Из речи Бевина явствует, что он не спешит осуществлять сокращение вооружений. Бевин сказал, что он верит в разоружение, но добавил, что разоружаться без коллективной безопасности опасно и что он не может допустить, чтобы население Лондона осталось беззащитным, подобно тому, как консерваторы оставили его беззащитным в 1939 году.

Бевин выразил недовольство работой Совета Безопасности ООН, в котором «слишком много расхождений».

Касаясь предстоящей в ноябре сессии Совета Министров Иностранной Дел, Бевин выразил убеждение в том, что на этой сессии предстоит «последний шанс» обеспечить экономическое единство Германии и реконструкцию Европы.

Заявление Уайта на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 5 сентября. (ТАСС). Представитель государственного департамента Уайт заявил на пресс-конференции, что он не может подтвердить или опровергнуть последние сообщения печати о том, что английские и американские участники переговоров договорились, что угольные шахты в Руре в конечном счете будут переданы под управление американцев. Уайт объяснил свой отказ тем, что участники переговоров еще не закончили свой доклад.

— До отопительного сезона еще полтора

800-летие Москвы в гор. Орске

Трудящиеся индустриального Орска отмечают 800-летие Москвы как всенародный праздник.

Почти на всех предприятиях, стройках, в учреждениях и учебных заведениях уже состоялись собрания, посвященные юбилею столицы.

В Ворошиловском районе в докладах «Москва — сердце нашей Родины» выступили 62 человека, предварительно прослушавшие проведенную райкомом ВКП(б) лекцию по истории районного железнодорожного узла и мясокомбината организованы выставки, посвященные 800-летию Москвы.

Ряд мероприятий, посвященных юбилею столицы, будет проведен в Ворошиловском районе сегодня.

В помещении летнего кинотеатра лектор горкома ВКП(б) тов. Крюков прочтет лекцию «Москва — центр русской культуры», после чего будет показан кинофильм о столице нашей социалистической Родины. В саду железнодорожников с докладом о прошлом и настоящем Москвы выступит учительница истории в средней школе № 33 тов. Рубина. После доклада участники художественной самодеятельности клуба имени Л. М. Кагановича и железнодорожной школы дадут концертную программу, составленную из посвященных Москве произведений русских классиков и современных поэтов, из песен о любимой столице. К 800-летию Москвы приурочен сегодняшний праздник школьников, который состоится в Зауральной роше.

Такие же мероприятия проводятся и в других районах города.

Орские спартаковцы в Чкалове

Команда футболистов общества «Спартак» выехала в Чкалове для участия в розыгрыше первенства области по футболу. Сегодня она встретится с чкаловской командой «Динамо».

Позавчера орские футболисты играли с чкаловскими спартаковцами. Как сообщали нам из Чкалова, товарищеская встреча закончилась победой орчан со счетом 5:2.

НА КУБОК ОБЛАСТИ ПО ФУТБОЛУ

Сегодня в Зауральной роше состоится матч на кубок области по футболу. Встретятся команды орского «Динамо» и чкаловская «Трудовые резервы».

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 сентября, в 7 часов 30 минут

На строительстве трамвайной линии

Наступил сентябрь. Всего 2 месяца осталось до срока намеченного для завершения строительства работ по первой очереди по трассе не чувствуется приближения этого срока. Правда, за последнюю неде-

ле железнодорожной ветки, не начата прокладка линии к клубу треста «Южуралскалстрой». Сделав попытку начать строительство путепровода через Аккермановскую ветку, руководители треста через два дня эти работы прекратили.

назад до срока, замеченного для завершения строительного-монтажных работ по первой осреднегородского трамвая. Но на трассе не чувствуется приближения этого срока. Правда, за последнюю неделю линия несколько удлинилась. Взялись за дело рабочие «Центропостроя», которые произвели планировку своего участка в Новом городе и на большей части его уже уложили шпалы, рельсы, приступили к их креплению и, местами, к балластировке. Управление электросети сыло высоковольтную линию, предоставив фронт работы электроподстанциям. Но это—лишь небольшая часть того, что нужно было сделать.

После снятия высоковольтной линии «Электромонтаж» должен был сразу взяться за выверку мачт, приступит к подвеске провода. Но прошло уже около недели, а монтажники сюда еще и не заглядывали.

До сих пор не уложены шпалы на участке от механического завода до же-

лечения линии к кинотеатру «Южуралэлектрострой». Сделав попытку начать строительство путепровода через Аккермановскую ветку, руководители треста через два дня дали указание о прекращении рытья котлованов, законсервировав сооружение одного из важнейших участков трамвая.

Прекратил работы по устройству линии участок треста «Гражданстрой». Оказывается, что «Южуралэлектрострой» не дает ему шпалы.

Сейчас лишь на участке никельобитаната работы идут удовлетворительными темпами.

Руководители организаций, занятых на строительстве трамвая и, в первую очередь, гг. Радостев, Комаров и Мяслов должны покончить с откладыванием сроков сдачи объектов трамвая в эксплуатацию.

М. ГЕОРГИЕВ.

назад до срока, замеченного для завершения строительства линии к кинотеатру «Южуралэлектрострой». Сделав попытку начать строительство путепровода через Аккермановскую ветку, руководители треста через два дня дали указание о прекращении рытья котлованов, законсервировав сооружение одного из важнейших участков трамвая.

—До отопительного сезона еще целый месяц,—успокаивает себя и других главный энергетик завода тов. Васильев.

Однако, если работы будут продолжаться такими же темпами, они не будут завершены и через два месяца.

Не приведено в порядок энергохозяйство предприятия. До сих пор не начат ремонт дверей, крыш и полов на подстанциях №№ 1, 2, 3 и 5, которые, согласно графика, должны были быть отремонтированы еще два месяца тому назад. Срывается ремонт электрического оборудования.

Руководители завода сельскохозяйственного машиностроения предоставили подготовку предприятия к работе в зимних условиях самотеку.

П. МИХАЙЛОВ.

назад до срока, замеченного для завершения строительства линии к кинотеатру «Южуралэлектрострой». Сделав попытку начать строительство путепровода через Аккермановскую ветку, руководители треста через два дня дали указание о прекращении рытья котлованов, законсервировав сооружение одного из важнейших участков трамвая.

КРУПНЫЕ БОИ В ШАНЬДУНЕ

ШАНХАЙ, 4 сентября. (ТАСС). По общему мнению, недавно прибывших в Шанхай, в восточной части Шаньдунского полуострова в течение последней недели происходят ожесточенные бои между гоминдановскими и народно-революционными войсками. Утверждают, что в этом районе действует 200-тысячная гоминдановская сухопутная армия и 40 военных кораблей.

Сухопутные гоминдановские части оснащены американским вооружением, а действующие военные корабли, базирующиеся в контролируемом американцами порту Циндао, получены от США в текущем году. Команды значительной части кораблей комплектованы японцами и филиппинцами. Перед гоминдановскими кораблями поставлена задача захватить порты Чифу и Вэйхайвэй, находящиеся в руках народно-революционной армии.

поднявшись китаян — падает. Безоглядная кантуляция оказалась на деле беспринципной, эгоистичностью, и находится люди, которые поощряют и защищают японский милитаризм и консервативные силы.

Если бы после войны, продолжал газета, мы сумели добиться демократии и единства и сразу же начали бы свое государственное строительство, то успехи прошедших двух лет были бы налицо.

РЕШЕНИЕ ПОЛИТБЮРО ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАРТИИ

ПАРИЖ, 5 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, после заседания политбюро французской коммунистической партии, состоявшегося под председательством генерального секретаря партии Мориса Тореза, было опубликовано коммюнике, в котором говорится, что политбюро уполномочило парламентскую группу коммунистов голосовать против резолюции доверия правительству Рамадае.

Политбюро выразило протест «против англо-американского решения способствовать немецкому производству стали в ущерб французским интересам».

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 сентября, в 7 часов 30 минут вечера, в читальном зале библиотеки имени Шевченко будет прочитана лекция на тему: «Москва—сердце нашей Родины». Лекцию читает лектор горкома ВКП(б) тов. Косович.

Вход свободный.

Вечерний университет марксизма-ленинизма производит прием студентов на 1-й курс. Принимаются лица с высшим и с законченным средним образованием.

Заявления о приеме в университет принимаются в горком ВКП(б) тов. Храповым, а в районах ВКП(б) — секретарями райкомов гг. Соколовым, Паршиной и Вирю.

Занятия начнутся на 1-ом и 2-ом курсах (в Старом городе, при горпартакбинете) 15 сентября; при Сталинском и Ленинском районах ВКП(б) — 1 октября.

ГК ВКП(б)

Международный обзор

На днях в Лондоне закончились англо-американские переговоры относительно уровня промышленного производства Германии и установления особого режима для Рурской промышленной области. В переговорах участвовала также и Франция, которая была приглашена после заявления о том, что она не согласится с решениями, принятыми без ее участия.

Сам факт созыва тройственной конференции по вопросу, затрагивающему Германию в целом, является грубым нарушением потсдамского соглашения, предусматривающего, что решения по такого рода вопросам должны приниматься четырьмя оккупировавшими Германию державами. Советское правительство, в связи с программой лондонских переговоров, заявило свой протест. Несмотря на это, англичане и американцы, поирая ими же, подписанные ранее соглашения, односторонним актом установили новый план для германской промышленности в так называемой объединенной англо-американской зоне, предусматривающей повышение выработки стали в Германии до 10 миллионов 700 тысяч тонн в год. Это решение непосредственно затрагивает и вопрос о военно-промышленном потенциале Германии, и о сепарациях, и ряд других.

Как сообщила иностранная печать, англичане и американцы согласовали свои проекты еще задолго до конференции в

Лондоне и пригласили Францию лишь для того, чтобы заслушать ее мнения, с которыми они вовсе не намерены были считаться. Как показывает опубликованное после переговоров официальное сообщение, они с ним и не посчитались. Приглашая Францию на конференцию, они преследовали двойную цель: путем шантажа добиться от нее согласия на сдвиг французской оккупационной зоны в Германии с англо-американской, а затем заручиться поддержкой Франции для того, чтобы выступить единым фронтом на совещании Совета Министров Иностранцев в ноябре, когда будет решаться вопрос о Германии. Однако, как указывают иностранные обозреватели, в ходе переговоров выявились резкие противоречия. Англо-американский план направлен к повышению военно-промышленного потенциала Германии и к установлению американского контроля над Руром. Между тем государственные интересы Франции требуют обеспечения безопасности, а стало быть, ограничения немецкого производства и восстановления и развития своей, французской, промышленности. В итоге французские представители, которые обычно покорно следуют диктату из Вашингтона и Лондона, на сей раз не смогли согласиться с заготовленным заранее англо-американским планом.

Лондонские переговоры лишены раз свидетельствуют о том, что американцы и англичане (в первую очередь американцы, ибо англичане играют подчиненную роль) твердо встали на путь расчленения Германии, на путь превращения западной ее части в плацдарм экономической и политической экспансии американского монополистического капитала. Этот политический курс противоречит согласованному решению, принятому на Потсдамской конференции, и не благоприятствует делу упрочения мира и безопасности.

Незадолго до лондонских переговоров происходили англо-американские финансовые переговоры в Вашингтоне. Англичане отправились в столицу США, чтобы выяснить, не согласится ли богатый американский «дядюшка» пересмотреть некоторые кабальные статьи англо-американского финансового соглашения о займе, заключенного в конце 1945 года. История этого займа весьма поучительна. Она показывает, что даже такая страна, как Англия, может попасть в кабалу к «американским ростовщикам», как их теперь стали называть в Англии с парламентской трибуны.

После окончания войны английское правительство получило в США заем на сумму 3 миллиарда 750 миллионов долларов. С чисто финансовой точки зрения условия займа казались благоприятными. Однако, вскоре начали давать себя чувствовать кабальные статьи займа. В числу таких статей относятся, в первую очередь, статьи относительно «обратности

фунта стерлингов в доллары». Англия, вынужденная обменивать фунты стерлингов на доллары, столкнулась с необычайно быстрым расхождением долларов. Другая статья — о недискриминации — ставит закупки Англией в других странах в зависимость от импорта из США. Англия не может покупать товары в других странах, если по таким же ценам они могут быть получены в США. Это опять-таки означало растрату долларовых запасов.

Закабалив своего партнера, американцы одновременно резко повысили цены на свои товары. Согласно заявлению английского премьер-министра Эттли, эти цены возросли в среднем на 40 процентов. В результате заем стал быстро таять, и вместо 1950 г., как это предусматривало соглашение, он будет израсходован в 1947 году. Заем был, по существу, разбазарен, значительная часть его пошла на приобретение в США табака, кинофильмов и продовольствия, тогда как закупка машин и оборудования занимает ничтожную долю займа.

Американцы сделали все для того, чтобы сделать заем средством сильного экономического и политического давления на Англию. Американский заем, даже по признанию органа американских финансистов Уолл-Стрит Журнал, не только не облегчил, но даже ухудшил экономическое положение Англии.

Трагедия, однако, заключается в том, что займа уже почти нет, а его кабальные условия остаются в силе. Вот почему

английские представители отправились в Вашингтон просить, чтобы «дядюшка» смягчил условия и пересмотрел некоторые статьи соглашения. Первый этап переговоров уже закончился, но англичанам не удалось добиться ничего существенного. Американцы согласились лишь на временную отмену статьи об обратности фунта в доллары. Все остальные кабальные статьи остаются в силе.

Так американская «помощь» оказалась легкой на нее английское народное хозяйство, и американцы ее то затгивают, то отпускают — в зависимости от того, как это им выгодно. Те страны, которые рассчитывают на американскую «щедротью», могут извлечь из этой истории весьма поучительный урок для себя.

31 августа в Венгрии состоялись вторые после войны всеобщие выборы. В выборах участвовали 4 партии коалиции (Компартия, социал-демократическая партия, партия мелких сельских хозяев и национально-крестьянская партия), объединившиеся в избирательный блок фронта независимости, и 6 оппозиционных партий. Выборы показали, что в стране растут и укрепляются демократические силы и, в первую очередь, растет авторитет коммунистической партии. Из общего числа 4996183 избирателей, принявших участие в голосовании, компартия получила 1082597 голосов или 21,8 процента против 17 процентов голосов, полученных ею на прошлых выборах в 1945 году. Компартия получила больше

мандатов, чем любая другая партия, и будет располагать сейчас в парламенте 97 местами (против 70, которыми она располагала раньше). Всего партии избирательного блока получили 270 депутатских мест (65,4 процента), а оппозиция — 143 места.

Победа демократических сил в Венгрии вызвала странной вой в лагере реакции. Реакционная печать всячески пытается опротестовать выборы, несмотря на то, что подавляющее большинство иностранных корреспондентов, посетивших избирательные участки в день выборов, засвидетельствовало, что выборы, действительно, были тайными, честными и проходили в полном порядке. Еще до выборов были попытки официального вмешательства в политическую жизнь Венгрии со стороны Англии и США. Однако, эти попытки оказались безуспешными, и страна уверенно подошла к выборам. Исход выборов показал, что демократический режим еще более упрочился, а активность избирательной демонстрации желанье народа самостоятельно определять судьбу своей страны.

Никакие потуги реакции не могут затмить фактов, свидетельствующих о крупных успехах демократического избирательного блока партий фронта независимости и о большой победе венгерской компартии.

М. РАЗИН.

Зам. ответственного редактора
С. И. МЕРЕЖКО

Адрес редакции и типографии: г. Орск, Советская, 84. Телефоны: ответ. редактор—3-68, ответ. секретарь—5-06, отдел промыш. и трансп.—4-09, партийный отдел, отдел писем—2-00, издательство—4-99.

ФВ 09592

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 2620 Тираж 11.000